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den \6den Mei 1829.ZATUKDAG

OFFICIEEL GEDEELTE.

EXTRACT uit het Register der Handelingen en
Azsolutien van den Luitenant Gouverneur Ge-
neraal in Rade.

Batavia, den 6'den mei iB2g. (No. 25.)
Op de voordragt van de Hoofd-knmm"«<:*« m» Onder-

Wijs', de dato 20 maart Jl. 110. 5.
Is na deliberatie, goedgevonden en verstaan, te be-

palen, gelijk geschiedt bij deze dat in den vervolge
geene kinderen op 's lands scholen zullen worden toe-

gelaten, die niet de kenmerken dragen van gevacci-
neerd te zijn, of de natuurlijke kinderziekte, gehad te
hebben.

Extract, enz. <.Accordeert met voorschreven Register.
De waarnd Algemeene Secretaris,

J. DU PUIJ.

Rapport van Zijne Excellentie den Luitenant Gou-
verneur Generaal, aan Zijne Excellentie den Mi-
nister van Staat, Kommissaris Generaal.

Magelang, den 9den mei 1829.
Ik neme door deze de Vrijheid, Uwe Excellentie koph-

lijk aantebieden, het rapport van den majoor Michiels,
kommandant der mobiele kolonne no. 11, omtrent het
gevecht nabij Sepoerang op den s.den dezer voorgeval-
len, en in mijne vorige missive 110. 7QÖ, nog slechts
voorloopig vermeld was, benevens ook afschrift van het
rapport, hetwelk mij dienaangaande door den majoor Er-
rembauld de Dudzeele, kommandant der mobiele ko-
lonne no. 5, is toegezonden, mij aan den inhoud van
beide die rapporten refererende.

Het nader rapport van den ïsten luitenant adjudant
Krafft , almede dit gevecht betreffende, is eenigzins om-
standiger, dan het Uwer Excellentie bij mijne vorige
reeds toegezondene, doch in de vermelding der uitkom-
sten, nagenoeg hetzelfde, ik acht het derhalve overbo-
dig Uwe Excellentie met meerdere bijzonderheden deswe-
ge te bemoeijelijken, alleen' mag ik de namen der offi-
cieren en manschappen voor Uwe Excellentie niet ver-
zwijgen , die daarbij met onderscheiding genoemd worden,
als vau de luitenants, Hutten, van der Vlist, Millet en
van Manen, 'en den Inlandschen luitenant Siegrad. van
de troepen uit de fiagelleen, alsmede den luitenant Mor-
bus van de sde mobiele kolonne, en voorts, den adjudant
onder-officier van der Vliet, den serjeant-majoor Schar-
ré, den scrjeant de Gland en den flankeur Vallet, be-
benevens de Inlandsche' jagers Sarriman en Nadie,
alle insgelijks van de troepen uit de Bagelleen.

De sde mobiele kolonne houdt vooreerst nog post bij
Sepoerang', om die streken te dekken, terwijl de ma-
joor Michiels en de troepen uit üagelleen den vijand
in zijne sterke positie op het gebergte van Kioni zouden
gaan aanvallen, en van daar verdrijven,

De nd:e kolonne is bereids daartoe in aantogt geweest,
maar is in die operatie door liet ongunstige weder in
het gebergte, vooreerst verhinderd geweest.

De kolonel C-.eerens rapporteert mij den 6 dezer , dat-
hij daags te voren-, met een deel zijner troepen, eene ver-
tooning haar I'egatliser en fVinko gemaakt had, maar
dat het slechte terrein hem andermaal belet had, om met
de bij zich he bende magt, iaatstgemelde plaats te berei-
ken, en hij aich alzoo had moeten bepalen om zijn ad-
judant de luitenant Sieinmetz., met eenige vrijwillige in-
landsche soldaten benejens een barissan derwaarts te doen
marcheren , die gemelde, den muitelingen altoos toegedane '
dessa Wfildra hadden bereikt en vernield ,' gelijk ook de
dessa FV'ottnoèt, na uit deze eenige muitelingen te hebben ;

verdreven eu zich vervolgeus langs eene oostelijke ïigting
met de overige magt weder vereenigd te hebben.

In de Banjoemaas was tot dentisten dezer niets voor-
gevallen, alleenlijk meldt mij de majoor Buschkens , dat
hij een vijandelnken kleinen post had doen overvallen, met
dat gevolg Ivè* zich mét achterlating van 4 gewe-

, "ren en 5 lanceu iu^ irjoetew'redden.

De expeditionaïre kolonne onder den majoor Cox van Ij
Spengler, zich den 6 van Boelóes meer zuidwaarts ge- n
wend hebbende, om het aanleggen eenèr benting te Midjing U
te beschermen, is dezelve in de nabijheid van laatsgemelde J|
plaats met eenen troep muitelingen geëngageerd geweest, jl
en heeft hén na een korten tegenstand , met eeni£ ver- U
lies tot over de rivier Opak gedreven. De luitenant PVe-ü
mans heelt bij die gelegenheid een schampschot bekomen, H

ende overigens door den majoor voornoemd de hou- H
J'ag zijner troepen bij die ontmoeting geroemd.

De Luitenant Gouverneur Generaal$ fl
DE KOCK.

Rapport van den Majoor Kommandant der mobiele
koi nne no. 5 , aan Zijne Excellentie den Luitenant

i Gouverneur Generaal. ,
In «et bivotjac te Sepoerang, den 4-den mei iß2g.

Ik heb de eer Uwer Excellentie te berigten, dat ik eergis-
teren den 2den dezer, te 11 ure voor den middag te
Sepoerang ben aangekomen^ alwaar ik bij mijne aankomst
den ïsten luitenant adjudant met too manschappen van,
de kolonne no. 6 heb aangetroffen. Ik ben den heer ma-
joor Michiels gaan zien, die op drie palen afstands vau
hier met de kolonne no. il op den weg van Kretek gebi-
vouacqueerd is. Hij heeft eene verkenning naai- den kant
des vijands gemaakt, die met eene aanzienlijke magt op de
liDogte vart Kioni geposteerd is, positie die ontoegankelijk is.
Ge majoor Michiels " dacht dat de vijand van daalt zou
komen afzakken, maar zag zich in deze verwachting te
leur gesteld , wij zijn toen overeengekomen dat de troepen
v;.n de kolonne no. ,6 provisioneel met mij te Sepoerang
zouden verblijven. Gisteren morgen tegen 7 ure begonnen,
wij veel beweging brij de muitelingen te bespeuren , en te-
gen 12 ure waren zij voor ons Bivouac. Zrj hebben aan-
vankelijk eenige geweerschoten beginnen te doen, en zijn

imitmoedig knmen opzetten. Ik deed toen eeniee ka-
nonschoten lossen, die behaive het kwaad dat zrj den vij— '
and deden, ook nog dat voordeel hadden van den majoor
Michiels te waarschouwen. Vervolgens deed ik de jagers I
van de kolonne no. 6 oprukken, die dan ook de muite- j
lingen deden terugdienzeii, maar tot drie reizen kwamen 1

deze weder terug, zoo dat de jagers eindelijk met de ]

sabel in de vuist op hen aanrukken, en eene groote me-
nigte muitelingen afmaakten. De vijand aan het wijken
gebragt, kwam de majoor Michiels van achteren opruk-
ken , zoo dat de muitelingen tusschen . twee vuren waren
gebragt; toen werd de VerWarring groot, de vijand, vluchtte
zoo goed mogehjk, of wierp zich in diepe, ravijnen. Ik
schat het,verlies dcs vijands op 200 dooden, waaronder
een groot getal hoofden, moet geweest zijn, te oordeelen
ten minste naar den aard der voorwerpen die in onze
handen zijn gevallen. De jagers van de kolonne no. 6,
aangevoerd door dcii luitenant Gilleij de Montela , heb-
ben zich .meester gemaakt van twee vaandels, 28 paarden,
vqf geweren, en verscheidene pieken en krissen.

De 'adjudant onder-officier van Vliet, is door een kris-
sjeek-in de dij geblesseerd,, en een amhonees is door een
geweerschot dwars door het lijf doodelijk gewond. De offi-
cieren , onder-officieren en soldaten hebben zich allen
uitmuntend gedragen, maar ik moet in het bijzonder
aan Uwe Excellentie aanbevelen den luitenant Gillij de
Montela, aan wien ik grootendeels de zege van den dag
verschuldigd ben. De majoor Michiels zal de eer hebben
Uwer Excellentie een rapport in te zenden , van het geen
aan zijne zijd* is voorgevallen.

De muitelingen hebben gedeeltelijk hunne positie ver-
laten , maar wij weten no.g niet naar welke zijde zij de wijk
hebben genomfcn , zoo dat wrj provisioneel nog in onze bi-
vouacs te Sepoerang zullen blijven. De heer Kra/ft en ik
te Sepoerang , de majoor Michiels pp drie en een halve
paal alstand regts van den weg van Kreték.

De Majoor - Kommandant der mobiele
colonne no. 5 ,

(Wasget.) C. ERREMBALLT DE DUDZEELE.
Rapport van den Majoor Kommandant der mobiele

kolonne'No. u , aan Zijne Excellentie den Luitenant

I Gouverneur Generaal.
Kedalon. den 4-dén mei ißsg.

Ik heb de eer aan ,Uwe ExceUemie te rapporteren, dat



, ghteven, omstreeks half 13 üuï des morgens, Wij het ka-
* [jnon van de zyJ-e van G<* oera.ng hoorden, geheel op het
] ,'onverwachst, de trr ,en uit de fiagelleen waren aldaar
ii^iog vereenigd met de sde mobiele kolonne, het schijnt
[ >dat de maiach des vijands door de hooge alang alang tot

n de nabijheid van het bivouc niet was opgemerkt.
Met achterlating var* eene wacht bij mijne bagage, trok

ik oogenblikiijk mjt de 1 ide kolonne den weg op. Mijn
! fungerende adjudant, de luitenant Bernhard, rende met
' eenige djaijangs tot in de nabijheid van Sepoerang. Op
\ rijn rapport wegens de SteÜing des vijands, en mijne ci-
| gene kennis van het terrein, besloot ik westwaarts op te

marcheren , latend»; mijn geschut op den grooten weg on-
der dekking van de kavallerie en een peloton infanterie.
Wijbaanden ons eenen weg door het hoóge riet, endoor
hetzelve verborgen, gelukte het ons, ten groot gedeelte der
vijandelijke magt, in den flai k te nemen, en gedeeltelijk

, te plaatsen tusschen de troepen te Sepoerang agerende, ca
[! mij, alzoo van hun hivouac op de hoogtens Van Kioni
■ afgesneden.

Verscheidene malen verstoutten zich eenige vijandelijke
': troepen ons met gevelde lans aftewachten, en zelfs lijf aan

Jl iijf op ons in te marcheren, zoodanig, dat terwijl het ter-
l\ rein niet toeliet zelfs een halve sectie te laten deploijeren,
[I er wel een oogenblik twijfel kon bestaan wegens de over-
I ' winning. Ik moest mij aan den spits stellen en de voorste
; manschappen van het ïste peloton jagers onder den lui-
I tenant Lauchardt storten als toen, door de officieren die
I mij omringden aangemoedigd, met geveld geweer op den
, vijand in, alles week voor deze attarjue, en het smalle pad

op zij van een zwaar ravijn over den berg Weg loopende,
f Tïas met vlugtende paarden en voetvolk opgepropt; het pad

liep naar beneden door het ravijn, maar alle Konden zoo
■ spoedig daar niet inkomen, en verder opgedreven, stortten
M zij zich in rten afgrond. Hierbij bevonden zich zeker 4o a 5o
■ paarden wier ruiters, naar de kleeding te oordcelen, nog

al vooriame hoofden moeten zijn geweest. Zij waren be-
neden door het geboomte en hooge riet onzigtbaar, maai-
de moeste menschen en paarden moeten daar bij zijn om-
gekomen. Du levend beneden waren gekomen bevonden
zich dtiar opgesloten, terwijl een peloton jagers en een di-
visie infanterie v-ui de ude kolonne, reeds voor hen aan
den overgesteldi-n kant waren gekomen.

aijne jagers beueyens een peloton infanterie der 6de mor,
biele kolonne, die den vijand, welke voor Sepoerang*
Was geweest, hadden achtervolgd. Een gedeelte dier troe-
jpen liet ik in het ravijn dalen en hetzelve doorkruissen
zoo veel als het zw>rs gras en de steiltens het toelieten, j
de manschappen der ïide mobiele kolonne die aan de (
overzijde waren verrigtten hetzelfde, en hier werd onder
den verstrooiden vijand tusschen het hooge riet, struiken
en boomgewas verscholen een merkelijke slagting gemaakt.
Over en in het ravijn zijn meer dan éoo piekert gevonden;
vele met zilver beneden beslagen , van de meeste echter
was het ijzer afgebroken, ook veel andere wapens, kruid,
patronen en drie Gbuvernements geweren werden daarriö
gevonden met vele paarden; bij dit onderzoek, dat. volko-
men naar een jachtpartij geleek, is ook een vlag
door den sergeant der jagers van de luitenant Gillij, wel-
ke den drager, in het woud verscholen, heeft afgemaakt;

De titulaire onder-adjudant van Pliet' der 6de mobiele
holonne is daar beneden, door een krissteek, in de dije
zwaar gewond, maar heeft echter eigenhandig twee der
muitelingen afgemaakt.

'De fungerende onder-adjudant der ude mobiele kolon-
ne/ IJske, heeft zich ook bij die gelegenheid zeer goed
gedragen , deze ben ik zoo vin , bij voorkomende pro-
snotie va., officieren , ter bekoming van dien rang, aan
de gunstige aaudacht Uwer Excellentie aantebevelen.

De s'ipitein Ticrens is mij in de directie der troepen
zeer behulpzaam geweest. "

Ook heb ik de eer aan Uwe Excellentie aantebevelen
den isten luitenant Doelen en den aden luitenant Loüchard
en Zoc'ier , terwijl ik verder niet dan roemen kan het ge-
drag der jagers van den luitenant Gillu, zoo mede van het
peloton der 6de kolonne door den adjudant onder-offi-
cier, van Vliet gekomnv.ndeerd 'y voor zoo verre deze troe-
pen onder mijne orders hebben geageerd.

Van hetgeen er onmiddelijk bij Sepoerang is voorge-
vallen , zal Uwe Excellentie wel rapport ontvangen van
den majoor de Dndzeele , zoo mede den kolonel Clee-
rens door den luitenant-adjudant Krajfï.

De Kommandant der 11de kolonne }1

(Was gets.) MICHIELS.

IN-OFFICIEEL GEDEELTE.

EUROPESCHE BERIGTEN.

NEDERLANDEN.
TWEEDE KAMER DER STATEN-GENERAAL.

% Zitting van Maandag 23 December jl. s
Voorzitter de Heer Z. Reijpkins.

De Vergadering wordt te half twaalf ure geopend. "
üaar zijn, behalve den Voorzitter, 97 Leden aanwezig t4i

weten de Heei en : ,
Pescatore, van 2'uijU van Heeze, Loop, Fabri-Longreeii

G. Ciifford , de Prez, van Veisen, Hinlopen, Corver ■ ftoojtg.%
Bodhaart ' van PVickevoort Crommelin, Rengers , Coppieters , 5van de Poll y van Hees, G. G. Ciifford, Hoijinck vdn Pa*
pendrecht. Schooneveld, Dijckmeester , Bartlwlémij ,' de ' Stas-:j
sart, de *n«l.i,,„k, Geelhund della Faille , van Sijtzome
Sanaoerg , de ó'ec«s, tylartchui, Lemher , Yssel de Schepper;.Luz.tc , van Br-ikell, de Langhe , d'Escurif vnn Heinenoord„ )

■ Sijpkens, van de Spiegel, van Asch van IVgck, van SuchA]
leien , Verheaeh (van 's B'oschj , Van de Kasteele , van Band* '
wijck , Serruus , Faber , Goeiens , van Alphen, van Boelens ,
Lijcklama, Donker Curüus, e Hon , Dumont, van Genech* 'ten, van Nagelt, Huisman d'Annecroix . Uesmanet, Foitein- ,
Versvhuir, Beet'■.terts van Blokland, Warm, de Boisin,Leclercq, de Fiedel de Welt, van Beenen, de Waepenaert,
de Eousies ,'Cuijpers, van Sasse van Ysselt, IVeerts , Dedel,
Duchaiel, Gockmga , Boeijé, van Crombrugghe, Swniont do
Volsberglie, DellaJ'aille d'Huijsse , van Utenhove, larges ,
'Irentesaux , de le Vielleuze , Bijleveld, van Lijnden, Gogels ,
de Brouckere, de Borchgrave , Backer, de Gerlache , van
Ilullhem, Vilain, XIIII , van Meeuwen, Huijttens Kerre* '
mans, Peranneman, Fallon , Bepelaer, de Stockhem, Verliet)en
(van Boxmeer) , Paschal d Onijn , van den Hove , de Melotta
d'Envoz , Pijcke , de Meulenaere.

De Minister van Financien is in de Vergadering tegenwoor-»
dig.

De aanteekenirgen van het verhandelde in de Zittingen van
18, 19 en 20 Pecembei worden, gelezen en goedgekeurd.

Wordt gelezen eene Koninklijke Boodschap benevens het
daartoe behoorend ontwerp van Wet, houdende bepalingen ter
'beteugeling van onrust en kwaadwilligheid.

De?e stukken, met eene daarbij behoorende Memorie va»
toelichting, zullen worde gedrukt en verzonden naar de Af»-
deelingen voor de maand November.

Eenige ingekomen verzoekschriften worden gesteld in han-*
den dei K>.-.-nmissie, en het gewoon besluit genomen omtrent*
eenige boe*.werken.

De beraadslagingen over het ontwerp Van Wet tot opening
vaneen crediet van i5millioen ten behoeve der Oost Indische
Bezittingen, worden geopend.

De ideer de Sicus: Ik had wel verlangd, dat ons van we-
ge de Regering eenige caeerdere «lichting gegev«r> war», ten'
einde oiis in staat te stellen, van met meerdere kennis van'
zaken te kunnen oordcelen ; doch in allen gevalle komt mij het
behoud der Oost - Indische Bezittingen voor handel, nijverheid
eu i'abrijken te belangrijk voor, dan dat ik uiet, ofschoon nogj
uadei-e inlichtingen afwachtende, mijne stem aan het ontwerp
zoude geven.

De Heer G. G. 'Ciifford: Het geb-ek aan de noodige inlich-
tingen , onder anderen aan de vijf jarige Begrooting van de
uitgaven en middelen der Kolonie,. waarvan het gevolg is,
dat wij niet met behoorlijke keunis van den waren staat der
zaken kunnen oordcelen; de onvolledigheid van de antwoorden
der Regering, zijn de redenen, die mij nopen tegen het-ont-
werp te stemmen.—lk meen daarom niet, dat men het bezit
dier gewigtige volkplantingen moet opgeven, maar men moet
andere, meer afdoende, midde en tot redding bij de hand
nemen, gtegrond op de kennis der ware oorzaken van het
*cwa?.d.—Buiten'audsche dagbladen hebben zich zoo ver verge-
ten, van anze Zuidelijke gewesteA te beklagen, dat zij in alle*
de .kosten en iiadeeler», dóór het bezit der Koloniën veroor-
zaakt, deelden, Zonde) e- eeriig voordeel van te genieten, het-
welk aileen door de Noordelijke gewesten getrokken wierd. Dit-
is onwaar de voordellen welke de nijverheid-«n i» tabrijken
in de,Zuidelijke gewepttn daardoor genieten, zijn niet gering.

De Heer Fabri Longrie: Daar de noodige inlichtingen 0113
tot hiertoe niet geworden rijn, zaii ik dezelve van den Minister
afwachten, du net de verdediging der Wet belast is, om
daarna mijn gevoelen te bepaleu.

De Heer Boddaert spreekt geheel ten voordeele van het ont-
werp ,en betoogt, dat men vrij wat meer gewaagd heeft met
ib 1820", 20 millioen loc te staan , dan men thans, door i5mil-
lioen te bewilligen, zoude wagen. Hij zal voor het .ontwerp
stemmen.

De Heeren Pescatore en de Stassart zullen hunne stem van
de nader te ontvangen inlichtingen doen afhangen.

De Heer Donker Curtius : De oorzaken van het kwaad zijrt
mij niet genoeg bekend, om te kunnen beoordeelen, in hoe
verre de nieuw voorgedragene geldleening de middel«n zal op*
leveren, om het te doen ophouden. De hoop, om den oorlog
spoedig geëindigd en den staat van zaken in Oostindie over I
het algemeen verbeterd te zien, komt mij niet gegrond genoeg
voor. Omtrent een en ander moet ik op meerdere inlichting ;

aandringen, en ik kan, zonder de beloofde begrootingen vaii |
ontvang en uitgave der Kolonie, en zonder vooruitzigt op eene
spoedige demping der onlusten, mijne stem niet aan heli oöJJ 1



Mtó»rp g'évêh'.—Hel doet fiiij- le*e'd, dat de. Minister Van Marine
"» Koloniën niet alhier aanwezig is, om de gevraagde inlich-

„Jiugen te kunnen geven.
De Heeren Corver Hooft en - Scliooneveld spreken voor het ont-

werp , uit hoofde der belangrijkheid vau hét behoud der kolo-
nie voor handel en nijverheid.
1 De Heer Surlet de Cfiokier kan zich met de door de Regering
gegevene inlichtingen niet te vreden stellen, en vindt het
Vr-emd, dat de Minister van Marine en Koloniën niet aanwe-
zig is, om het ontwerp te verdedigen, daar hetzelve tot zijn

' Vak, en niet tot dat van den Minister vau Financien behoort.
Hij zal intusschen de inlichtingen, welke deze zat kunnen ge-
Ven , afwachten, om fcjjn gevoelen daarna te regelen, en, besluit

■A"net te vragen, of het niet dienstig ware , slechts een gedeelte
«ler gevraagde som toe te staan, en dan eere Kommissie te be-

i noemen, die naar den staat der Overr.efsche Bezittingen onder-
jraoek, va. deswege aan de Kamer verslag doen zoude, om de-

at cc in staat te stellen van de zaak beter te kunne ; beoordeelen.
:" De Heer van Alphen betoogt de noodzakelijkheid om de Rcge-
' ring, door het toestaan der gevraagde som, in staat te stellen,
*om aan het behoud der belangrijke Oost Indische -Bezittingen
» Werkzaam te zijn, en zal, daar hij volkomen vertrouwen stelt
* In de toezeggingen, door de Regering gedaan, zijne stem aan
f het ontwerp niet weigeren.
"" De zitting wordt geëindigd en de voortzetting der beraadsla-
-1 Sj'ig bepaald op Dingsdag ten n ure.

(Nederlandse/te Staats - Courant van a5December jl.)

F RA NKR IJ K.
Parijs, den 22sten november jl.

1 Bijzondere brieven van Morea melden, dat de generaal Maison,
Ha bezetting in het laatst veroverd kasteel te hebben gelegd,
niet het gros der troepen naar Navarino is terug gekeerd.

De overste Fabvier is naar Toulon vertrokken , ten einde
Vervolgens naar Griekenland overtesteken. Bij zijne komst al-
daar schijnt ook de generaal Church het bevel,- hetwelk hij

' *ot dua verre voert, te zullen nederleggen.
j—De laatst uit Spanje aangekomen post - conrier heeft weinig

I bijzondere brieven uit Lissabon medegebragt en men heeft re-
den , om te denken, dat een groot gedeelte derze!ve , aldaar

| ter stede is aangehouden. Het dagblad dier stad""behelst een
bevelschrift van D. Miguel, waarbij getast wordt, dat alle de

I geestelijken, welke blijken hebben gegeven van de partij der
revolutionnairen te begunstigen , of die slechts van dergelijke
gevoelens verdacht kannen worden gehouden, nit hunne be
trekkingen zullen worden ontslagen. Ook in Madrid beklaagt j
ïnen zich over het uitblijven van lisbonsche brieven.

Tot dus verre hebben de monarfchalen ver7ekerd, d;it de
constitutionele guerillas in Portugal niet? to beluiden hadden, i
Ditmaal schrijft men echter uit Madrid, dat de kajiitrin - gene- '
i-aal van Gallicie zich naar de grenzen had begeven , om dat
in het noorden van. het 'nabung Portugal eene buitengewone;
onrust heerschle. Man ziet alzoo met verlangen nader berigt
te gemoet. _ ]

den s3sten november jl.
-—De monarchalen gaan voort met de constitutionele guerillas,
welke zich in Portugal hebben opgedaan, te doen voorkomen
als in het minst geene vrees inboezemende aan de Miguellisten.

Men meldt bij herhaling, dat de hoven van Londen en van
Parijs den infant D. Miguel het huwelijk met D. Maria steeds
Voorhouden als het eenigst middel, om eenmaal de portiigee-
eche kroon op eene Wettige wijze te kannen dragen. Of Kei-
zer D. Pedro dergelijke schikking in de tegenwoordige omstan-
digheden zoude goedkeuren, wordt twijfelachtig gesteld, doch
tevens wordt verzekerd, dat men zich van de zijde van D.
Miguel aan Beijeren heeft gewend, ten einde een huwel% met
eene der beijerscha vorstinnen tot stand te brengen, doch dat
van dien kant, na het hof van Weenen te hebben geraadpleegd
is geantwoord, dat in den tegenwoordigen stand van zaken aan
«ene dergelijke verbindtenis niet konde worden gedacht.

DUITSCHLAND.
Frankfort , den tyden november jl.

Uit Orsova wordt van den 2d«n november gemeld , dat de
Bassa van Widdin, ondanks de aanzienlijkeI'versterkingen, wel-
ke hij dezer dagen moet hebben ontvangen, onverwachts de
positie van Kalefat, voor genoemde vesting, heeft ontruimd,
■en dut deze stelling, benevens het eiland , van het welk de
Muzelmannen gewoon waren hunne strooptogten in Kiein-Wal-
lachije te ondernemen , daarop door de troepen van den gene-
raal Geismar is bezet. Men ziet met verlangen nadere berigtendienaangaande te gemoet, en wel inzonderheid, zoo het berigt
van het' bezetten der genoemde positie door de Russen beves-
tigd mogt worden, omtrent de redenen, welke den turkschen
bevelhebber tot dien maatregel hebben bewogen.

den a/sten november jl,
Den i3den dezer zag men in Weenea elk oogenblik de aan-

komst te gemoet van den courier, die de brieven moest aan-
brengen uit Konstantinopel, uit welker inhoud men zal verne-
men , of de tijding van het vermeesteren van Varna door deRussen den moed des Sultans al of niet heeft doen wankelen,«n welken indruk deze merkwaardige gebeurtenis op de menig-
te heeft gemaakt. «. ■

Omtrent de krijgsverrigtingen heeft men sedert eenige dagen
"""reinig bijzonders venomen. Men meldt bij herhaling, dat de
generaal Sckerbatbff, ten gevolge eener ziekte, zoo men wil,
*ener zenuwziekte, genoodzaakt is geweest, zich in het opper-
bevel van de belegering van Silistria door den generaal I>in-
Keron te doen vervangen. Het berigt, dat de bassa van Wid-
&U van alle, verdere invallen in Klein Wallacbije h?ejft afgé-

zien; èi; dat de generaal öeisinar m die oorden fttoiaerkvin^ j
versterking heeft erlangd, wordt bevestigd.

Omtrent de positien der russische armeen is men sedert een. ]
gen tijd almede niet nader onderrigt. Men wil, dat de positie. ,

j van de Russen voor Varna zich tot Bazardschik uitbreidt, eu
j dat van dat pnnt de gemeenschap met het derde corps, het- .
i welk de belegering van Silistria -dekt, wordt onderhouden.
j Omtrent het gerucht, als of Hussein uit Schumla troepen noord-| waarts zoude hebben gezonden, ten einde, zoo mogelijk, het !j
belegerings-corps te ontrusten, wordt niets naders gemeld. Men n
verneemt, dat Omar-Vrione, te onvrede dat de groot-vizier
hein niet in tijds heeft ondersteund tot ontzet van Varna, on?, ij
der de bevelen van Hussein zoude zijn gesteld geworden.

Fhajïkfqrt , den sasten november jl.
Een koopvaardij kapitein, den i3den october van Alexan- ,

dria gezeild, brengt de tijding mede van de aankomst dei? T
tweede bezending van de troepen van lbrahim- basset iv dese jl
haven. Dezelve zijn begeleid geworden door een engelsch en f]
twee fransche fregatten en door een paar brikken. lbrahim Ij
had zich naar Cairo begeven, werwaarts hij eerlang door zij- i
nen vader, den Onder-Koning, zoude worden gevolgd.

Men had wijders in Triest berigt, dat de opstand der Grie- \ken op het eiland Kandia zich steeds uitbreidde; — dat de Tur- [.
ken zich.in de vestingen hadden teruggetrokken, en dat men j
slechts eenige ondersteuning van den zeekant behoefde, om ge- [<
heel het' eiland aan de Grieken te onderwerpen,

den s3sten november jl.
In bijzondere brieven uit Genève beklaagt men zich over j

de wijze, waarop het btwind van den president van Grieken- il
land, graaf C.po d'lstria, in het fransche dagblad vau Smijrn^ !(
gehekeld wordt. Men begint met in dezelve optenoemet; de i'
diensten, welke dit opperhoofd aan zijn vaderland heeft be- ij
wezen; vooreerst, met een einde te maken aan de zeerooverij , I
waardoor hij zich verscheidene eilanders ten vijand heeft moe- \
ten maken; ten tweede, door het in toom houden van de wil-
lekeur van ettelijke mindere opperhoofden op het vaste land v
en eindelijk door het bevorderen van werkzaamheid en land- Il
bouw onder zijne landgenoten . waarbij hij bijna zijn geheel t
vermogen heeft ingeschoten. Men verzekert stellig, dat de pre- j
sident tot het hoog bestuur dcs fands geene andere dan gebo- i
rene Grieken heeft geroepen, maar dat hij zich wel genood- il
zaakt heeft gezien, om zich voor het ondergeschikt b-wiud I
van vreemden te bedienen; dat hij geenszins alleen Praiisetren
daartoe heeft kunnen roepen (hetwelk den Courier de Smijrne
het meest schijnt te mishagen) maar bekwame lieden van al- 'lerhande natiën, en dat wel in afwachting, dat Griekenland
zelf bekwame en geschikte mannen zal kunnen opleveren ' of
dat de thans allerwege in Europa studerende jonge Grieken
derwaarts zullen kunnen terugkeeren.

den sisten november jl.
Men spreekt nog altijd van eene aanstaande verplaatsing van;he* poolsche leger, doch iets zekers is deswegens niet g<-bleken.

; Men hoopt elk oogenblik de tijding van de overgave van Silistria
'te zullen vernemen, waarmede dé veldtogt geheel 7011de zijn
jafgelóopen, daar Van den kant v^n de Turken geene toebe-jreidselen worde, bespeurd, om iet» ernstigs in den loop van
'; den aanstaanden winter te ondernemen.j Den 22sten october waren er nog geene russische oorlog-scher
j pen voor de Dardanellen , echter heeft men dezer dagen de I
tijding bekomen, dat eenige vaartuigen van Maltha zijn ver- I
trokken , ten einde een begin te maken met de gedreigde blok-

| kade.
Men vu-neemt, dat de gezanten der drie mogendheden aan

1 pen president van_Griekenland ee»ie nota hebb<-n doen overhan-
, digen, waar in zij de'zelven te kennen geven, dat, daar de

Verhevene Porte steeds weigort toetelWden tot ds beginselen
! van hef tractaat van Londen, de bepaijng der grenzen van ge-
i noemden nieuwen Staat ook zander hare medewerking zal die-

nen tot stand te worden gebragt.
den sósten november jl.

De maarschalk Wittgenstein heeft eene reixe naar Wallachije
ondernomen en is daarna weder naar Bazardschik terug gekeerd.
Deze.plaats is een der hoofdpunten, welke, met en benevens
Varna, door het zesde en het zevende corns van de russische
legers bezet blijven , en is alzoo van vesting werken voo-zien.Van het leger van Hussein had men in Bucharest niets bijzon-
ders vernomen ;—-de groot -vizier bevond zich, volgens de

j laatste berigten (die echter nog nadere opheldering vei-eisschen)
vusschen Schumla eu Pravadi , doch volgens die zelfde berig-
jteu zoude d« Aziaten, als naar gewoonte, nvt hef invallen vanj den winter, bij geheele hoopen, het leger der Turken begin-
j nen te verlaten.
J Volgens berigten uit Semb'n van den i2den begon met aldaar
te duchten,, dat de Tartaar, welke de brieven nit Kc.nstanti-
nopel moest aanbrengen,, verongelukt was;—men verbreidde
het gerucht, dat de Sultan, na 'het vernemen van den val
van Varna, het leger van Ramis - Tschiflik had verlaten en
naar Burgas, tusschen Adrianopel en de hoofdstad , was ge-
trokken, doch dit gerucht scheen nog groolelijks nadere beves-
tiging te vereiscjien.
_De gezanten onderhandelen steeds met den, griekschen pre-

sident wegens de grensbepaling van het nieuwe Griekenland;
deze schijnt dezelve tot en met Thessalie te willen uitbreiden.

, Hoe verre echter die onderhandeiiiigen gevorderd rijn ,' is niet
gebleken.—Volgens dé jongste berigten komen 'er thans menig-
vuldige schepen met leeftogt in de havens van Morea.
i . , 11-wibvrg , dén s/sten november jl.

Men meld uitStokhclm, dat de afgevaardigden van den bur-gerstand op .den rijksdag van Zweden Z. Mi den Koning hetsilveren servies hetwelk de stede:- den hertog van Schonenlten geschenke tobben, gegeven, hebben, aangeboden.



1 >en vleidde zich dezer dagen in Warschau, in deh loop Van
voorjaar Z. M. den Keizer en Koning aldaar te zullen zien.

Hamburg, den 25dennovember jl.
Men meldt uit Stokholm', dat den i3den bezendingen uit de

vier stenden des Rijks liare opwachting hebben gemaakt bij H-
Jl. M. M. den Koning en de Koningin, en bij deu Kroonprins
en de Kroonptn.ses van Zwedeu. Z. fd. heeft de toepasselijke
aanspraken tlerzeive beantwoord. Den adelstand" heeft de Ko-
ning, onder andere, te kennen gegeven, dat hij de hem toe
"gebragte hulde met ge-oegen aannam; —dat het een heiliige
pligt was, die grondstellingen, welke de afgevaardigden had
den geopenbaard, in het binnenland te doen in acht nemen,
*U' tevens te zorgen, dat men dezelve ook in het buitenland
niet miskende; —dat de eerste der stenden, in welker handen
de natie hare regten en VQorregten had toevertrouwd., dezelve
behoorde in stand te houden en te doen ontzien;— dat de
zweedsclie adel de stem zijns Kouings nimmer had miskend,
zoodia dezelve rijnen bijstand had verlangd, .en die krachten
te hulp had geroepen, aan welke de adel zijnen oorsprong
verschuldigd was ; —en dat de monarch, welke alzóo bi) dien
adei een sleunsel zocht , zich zeser nimmer in zijne verwach
tingen bedrogen zoude vinden.

Den geestelijken stand heeft de Koning te kennen gegeven,
dat, bij hetvoortdurend gebruik, om dien stand in Zweden te
doen medewerken tot de verbetering van wetgeving en bur-
gerlijk bestuur, de verlicht' ij-ver van deze geestelijkheid de
laak des monarchs min bezwaarlijk maakte.,

Den burgerstand heeft de Koning geantwoord, dat deszeifs
aanhankelijkheid aan hem en zijn geslacht hem bekend waren;
dal. zijne zorg, om haudel en nijverheid te 'doen bloeijen, dub
Leid beloond werden , door de dankbaarheid derburgeven zoo-
w-,-1, als door het weigelukken hunner pogingen ; dat hij, steu
lieude op deu bij.-.taiul des Allerhoogste.!!, en op de kunde'en

' vo.harding der handelaren, zoiMe ' voortgaan, met de buiten
ia dsche markten, zoo veel mogelijk, voor de zweedsche voort-
brengselen ti opeaen , als .wel overtuigd, dat ijver, spaarzaam
h id'en arbeid de kracht eu het welzijn van den Staat uitmaak
ten.

Den landelijken stand heeft Z. M. aldus toegesproken : „ Goe-
de en welgezinde landlieden. Acutien jaren zijn verloopen .
sedert ik ulieden rondom mij vereenigd zag, teu einde mii
trouw te zweeren .en tegenwoordig te zijn bij mijnen eed, 'in
de regten en vrijheden der natie in stand te houden. De Aller
hoogste, die het gemoed des meuschei. kent, weet, of ik deze
mijne gelofte uit groiid van mijn hart heb willen vervullen!
Hem hoeft het behaagd, mij bij de voorkomende moeilijkheden
voortelichten , en zijne hand lieeft mij op eene verwonderlijke
wijze geleid-—Thans rijt gijlieden weder bijeen, om, ingevolg»
de grondwet; over het belang van den Staat te raadplegen. De
meer dan bevredigende uitkomsten van de laatst ingevoerde
maatregelen zullen uwen dank aau de Voorzienigheid opwek-
ken. Ook mijne genegenheid is u bekend; uwe opregtheid
wadi-borgt mij , dat gij dezelve staeds zult verdienen. Uw Ko-
ning , uw vader, zegent, ulieden." .""

L) - adelstand telde jjs; de geestelijke stand 5j ; de burger
sla d 41 eu de boerenstand 119 leden. Van de beide laatste
hadden verscheidene sleden en districten zich voor het kiezen
.Van eenen vertegenwoordiger vereenigd.

Berlijn, den 21sten november jl.

Volgens officiële berigten uit liet leger van Azië is , door hel
invallen van den winter daar te lande, de veldtogt dit jaar
s'.-eiiuligd eu hebben de russische troepen de winter kwa> tiere
betrokken. In dezsn veldlogt hebben de russische waieue':.
3 [>a,chaliks , 6 vestingen en 3 kastelen vermeesterd, waarvan
een,. Topré-kalé genaamd, slechts 19 a 20 uren vau Eraermn
verwijderd is. De generaal Paskevitz is, na de vermeeeteide
vestingen vau manschap te hebben voorzien, den 17de!! Octo
b^r in Tiilis aangekomen.

Berlyn, den 24sten november jl.

De petersburgsche dagbladen behelzen de officiële tijding van
het bezetten van de positie vau Kalefat voor Widrli " door de
troepen van deu generaal von Geismar. Uil dezelve blijkt, dt'
de Turken die stelling , niettegenstaande dezelve voorzien was
van zeer goede gekazemateerde en gepalissadeerde werken , en
alzao in staat, om een beleg uittehoude;i-, on het onver
wachtst hebben ontuimd.—De redenfin van dien maatregel wor
den in de genoemde berigten niet opgegeven , doch in dezelve
wordt aangemerkt, dat het bezetten dier positie door de Russen
Klein-Wallachije vooreerst tegen alle verdere invallen van de
zijde der Muzelmannen waarborgt [Volgens nadere berigten
en wel uit Krajova van den yden november, heeft de generaat
von Geismar niet alleen Kalefat bezet, maar ook een eiland in
den Donau voor genoemde positie, van waar de stad Widdii
kan- worden bestreken';—heefl hij _tfrsto..d gebruik gemaakt van
dit voordeel en den iden en 3den november gedoemde stad
van daar zoodanig b«schoten, dat een aantal huizen en twe-
moskeen eene -rooi der vlammen zijn geworden. Ofschoon aan
eene belegering der Russen nog niet scheen te worden gedacht
bad deze onderneming , volgems genoemde berigten, geene ge
lÏAge verwarring ih Widdin te weeg gebragt.]

Dezer dagen is in Petersburg van stapei geloopen het schip
Oemlieten van 84 stukken, hetwelk terstond in dienstis gesteld.

Den isden november is aldaar de briig over de Nova, uil
hoofde van het toenemend is in genoemde rivier, afgearokei:.

1 i . '

cpuran(en van den sjsten en sgsten october II.)

SCHEEPSBERIGTEN.
STRAAT-SUNDA.

Doorge z e i l d.
Mei 11—Amcrik., schip Lotos, Thoms. Moriatie , van Salem den 'irk*december, naar Batavia, passagier: de heer F. V. B. Morris.. Mei 12- -schip Felicitas, G. Mulder, van Antwerpen den 6c!en janual

raar Batavia.
BATAVIA.

Aangekomen.
Mei 13-Zr. Ms. korvet Nehalennia,- kapt.rlujjt. ter zee f. C. Rijk, v

Texel den 27Sten decemuer 1828, lic-bbcndc aan "boord de Generaal Majo
Bisciinft'- en familie, en den isten luitenant adjudant Van S wieten.—scS
Uelcna, D. Grim , van Amsterdam den, sosien november 1828, met Z. I>
troepen.—«chip l\aihatie, A. Nauniiigs, van Amwuptn den 6<Jeh janu.ii'
met Z. Mi troepen.

Vertrokken.
G een.

SAMARANG.
Aangekomen,

Mei 7—Rumanapsch schip sumanap, F. de Parma, van Sumanap d(
29Steu april, met Zr. Ms. troeper.

Mei 8 Zr. ivls. transport - poot A'o-. 4, 2de stuurman f. van Soclc::
Rc-iiib;:rg. ,

Vertrokken.
Alei 6—stoom -boot Pan der Capelkn, F. W. E. Lange, naar'Ba■assaaiers: kapitein Oostliout, de he icn Kruseiiiaii, de 'liaan, Sm;mevrouw Simons.
Mei B—Arab. schip Marzo-k, Sech Alie B*n Faidil, naar Batavia.

SOERABAIJA.
Aangekomen.

(reen. . 1
Vertrokken. . 'Mei 6—Zr. Ms. schoener Pollux, luit. der ïste klasse G. E. Pool, koertstellende om de oost. , "

Mei B—schip Soplva, S. McGeorge, naar Banjeimas^iiig. .
"f" „11» '■ifW-'*'* aa—.ttmin»! iMiMli [,mU» 'A D V E I* T E NT I E N
Op zaturdag den i"ïden junij aanstaande, zal ten kanto-

re van den ondergeteekenden des voordemiddags te i 0'<ure, eene uitbesteding worden gehouden, voor de lever-"
ancie van 9,600 pikols suiker op de volgende voorwaar- 3
den, »

Art 1 Dr suiker zal moeten zijn goede jacatrasche sui-
ker van de k.:ur der voprmalige-O. I- Compagnie. (

art. 2. De aannemers zullen kunnen volstaan mét tweed-e soort suiker te leveren.
art. 3. De suiker zal moeten worden geleverd in 's landV-

pakhuizen te Batavia iv den loop der maanden maart ci v
april iB3o. >

art. 4. De betaling der geleverde suiker zal geschiede!
de helft in zilver en de wederhelft in zoodanige munt aH c
het gouvernement zal verkiezen.

art. 5. De aannemers zuihn een voorschot ontvangeii^
gerekend op de helft vau het bedrage «ler aan hun toe^
gestanc leverancie, te weten : J gedeelte na dat het kon>n
tract zal znn aangegaan, en dan nog | gedeelte zes maan'1'1

den later, wrike voorschotten zullen verrekend wordeU»
over het laatste gedeelte van hunne leverancie iv voegii'
dat wanneer zij alles geh-verd hebben, het voorschot za^
znn ingewoiinei.. 1

art. 6. De pikel moet bevatten 125 oude Amsterdam*
sche pondrn, met een doorslag van % ponden op een*l'
hoeveelheid van 5y5 a 425 ponden per kan^sser. Zullende0

kanassers zwaarder wiegende niet worden aangenomen.*l
De kanasseis zullen behoorlijk met stroozakken worden ge-fS

ëmbalieerd enberottiugd; ais er eenander model van kanasserA
noodig wordt geacht, zal dit vroegtijdig worden opgegc*
ven. Bij iedere leverancie zullen eenige kanassers nettOr
gewogen en dè tarra daarnaar berekend worden.

art. ;*. Bij aldieh de aannemer in gebreke blijft a-m zij-'''
ne verbindt nis te voldoen, zal het Gouvernement de süi-*'
ker voor zqne .rekening inkobpen, terwijl de schade daar-
door te veroorzaken zal worden verhaald op den aanne-
mer of zijne borgen.

art. 8. De aannemers zullen stellen goede borgen vooï
de naai'kotning van hunne verbindtenissen welke daarvooï
zoo te zamen als ieder afzonderlijk onder renunciatie vafl
alle in rekten bekende exceptien en beneficien verantwoor-
delijk zijn.

De uitbesteding voor de ónd;?rwerpehjke leverancie zal
geschieden naar volgens de bepalingen, bij het reglement
op het houden van uitbestedingen.

De minste inschrijver zal van den defïnitieven aannemer
eene premie ontvangen van § procent te berekenen, op de doof
hem ingeschrevene hoeveelheid. De leverantie zal worden
opgeveild bij kavelingen van 500 pikels zullende mitsdien
gegadigden, voor de' leverancie eener mindere hoeveel-
heid niet in aanmerking komen-

G v-adigden voor de onderwerpelijke leverancie wordeU
verzocht, hunne inschrijvings billettén, behoorlijk verze-
geld beschreven met de woorden. "> Suiker leverancie Ba-
tavia." in te dienen aan den ondergeteekenden vóór 0»

uiterlijk op den dag'der uitbesteding, en aan de heerei» |
Residenten tijdig genoeg om daarvan bij de uitbes(,edin{j|

{Zie verder het bijvoegsel.)



, i. Het bouwen van een steenen wachthuis hij het I'jT
boratoriuin. f

;

Nadere inlichtingen omtrent bovengenoemde werken izilW
te bekomen, hij den inginieur civiel ter dezer p!-
zullende door hem drie dagen voor de uitbesteding"- <fIU
noodige aanwijzing in loco geschieden

Soerabaija, De Besidentva Soi ia ■' :}a%\
den Hsten mei tBsg. VAN IRAK I§,
—De Resident van Tagal, als daartoe behoorlijk géautoriH
seerd, maakt bij deze b-kend, dat op woensdag oen lodeiM»
juni aanstaande, des morgens te 10 uren, te Ta^al in dl||?
herberg, publiek aan den meestbiedenden onder nad'jriljl
goedkeuring van het gouvernement op drie maanden ■GreJ||;'

zal worden verkocht: Zeker stuk boschland gelegei»,
in het Regentschap Brebes residentit Tagal, ongeveer 4fpalen ten zuiden der hoofd-negorij Brebes en belend. alsilt
ion zuiden door de kalie Papassan, ten oosten er<■"teqlj!
noorden door de rivier Pamaiie en ten westen door del'"
droge kalm Kloewie, zijnde van dezen verkoop uitgesloten-Ij
de daarin zich bevindende bebouwda dessa's; zullende)*!

! de koopschat kunnen worden voldaan in munt spetie naaflïj
; genoegen vanden kooper.i Gegadigden zullen omtrent dit boschland nadere in-||
'formatie kunnen bekomen op het residentie bureau .te Ta-Mi
gal, bij den Regent van Brebes, en bij den controleur &
der landelijke inkomsten te Brebes.

Tagal, De Resident van TagalAt
den uden mei iBzg. Van de POEL

VENDU-DEPARTEMENT.
Op maandag den ihden mei <B*g.

Bij G. Hager in de Koestraat, van wagens , paarden,!
ihuismeubclen , benevens eene fraaije verzameling boekt-n * 1
lijhigenen , ten behoeve Mr. J. Buardi Tresling <jcp, jj

] voor rekening van J. L. PVnttig.
Voorts een partij goud- en zilverwerk, voor rekening .1

des boedels wijlen den heer Veldskom .
Alsmede voor rekening van anderen, eene slavin genaamd '

Bea, zijnde complete huis-Infmeid en sambalmaakster.
Op diugsdag den *gden mei iBsg.

Voor het negotiehuis van J. M. Gonsalves, op de
Groote. Rivier, van dames klederen, schotsche shawls,

j chitzen, hoeden, petten, manilla en chinsura cigaren,
jzeep, Spermacetikaarsen, thee, rozijnen, sla - olie,
olijven, cappertjes, roodewijn, bier en andere goederen
meer.

Op woensdag den 2osten mei iBig.
Voor de magazijnen van E. Thornton op de ooster

Voorrei , van de volgende goederen, onlangs aangebragt
per het nederlandsche schip MARIA L»pt. €obb% ais :
lijnwaden , mans- en vrouwen kousseii , slendangs , tafel-
en pennernessen, scharen , thee, en koffijpotten, engel-
sche zadels, en vele andere artikelen meer

En om 11 ure.
De magazijnen zelve bij de verponding doorloopende sub

no. n50,z00 als dezelven aan gezegde ooster Voorrei
gelegen zijn.

Op donderdag den atsten mei *Big.
Ten huize van mevrouw de weduwe Ketelaar, van goud,

zilver en juwelen, kamferhoute kisten per stuk, huis-
meubelen en een klein partijtje schoon fijn witlinnen -t
benevens de volgende slaven, als: Jadie muzijkant, en
Minor complete huismeid, kokkin, haaropm^akster en
fijne naaister, zijnde de goederen daags te voren vooï
een ieder te zien.

En precies te f t ure.
Voor afbraak.

Voor rekening van den heer J. F. Vermandsl, zeker
huis en erf, gelegen achter de Tijgersgracht, op de al-
gemeene stapelplaats of het voormalige architeks bureau.

Op vrijdag den 2ssten mei iBig.
Voor het woonhuis van B. Thornton, op het Ko-

ningsplein , van wagens en paarden, waaronder eene fraaije
engelsche koets, fraaije huismeubelen, zilver- en pleet-
werken, spiegels en schilderijen, glaswerken, tafel servie-
sen, keuken en stal gereedschappen , waaronder een fraaije

stel van vieren engelsche tuigen, en verder alles wat tot

een netten inboedel behoort.
En om 11 ure. ,

Het woonhuis zelve bij de verponding doorloopende
sub no. 1178, zoo als hetzelve op gezegde koningsplein
gelegen is»

te kunnen gebruik maken; wordende deze ambtenaren
Verzocht, om de bij hun ingediend wordende inschrijvings
billettén aan den ondergeteekenden intezenden.

Gadinghebbciiden worden verzocht om in persoon hij
de uitbesteding tegenwoordig te zijn, dan wel iemand an-
ders daartoe te magtigen.

De Directeur van 'sLands Producten
Batavia, en Civiele Magazijnen ,

den Sslen mei iBsg. " J. C. REIJNST.
—Voor rekening van het Gouvernement, zal op vrijdag den
aqsten dezer , in het lokaal der Beurs te Batavia , voor-
demicldags te 10 ure, inliet openbaar worden geveild P. M.

676* pikels Japansch koper en 540(*) balies Japansche kamfer.
De verkoop zal geschieden op een krediet van drie maan-

den ; zullende nogtans het gekochte niet kunnen worden
ontvangen, dan na gedane betaling; en wijders op de
gewone voorwaarden bij den verkoop van 'slands producten.

De koopschat zal kunnen worden voldaan in zoodanige
■ munt, als de koopers zullen verkiezen.

De Directeurvan 's Lands Prodttc-
Batavia, ten en Civiele Magazijnen ,

den tiateiïjnei 'Bag. J. C. I'EIJNST.
C*} instede van 390 balies zoo als in de vorige Courant is gemeld.
Uitbesteding voor de leverancie van honderd complete

stellen kettingen voor kettinggangers ten zwaarte van acht
ponden, op woensdag den 2csten dezer maand, ten kan-
tore van den ondergeteekenden 'svoormiddags te 10 ure.

Gegadigden worden verzocht om voor dien tijd hunne
inschrijvings billettén intedienen en hij de uitbesteding

j tegenwoordig te zijn.
De Directeur van 's Lands Produc-

Batavia, ten en Civiele Magazijnen,
o de iiden mti <82g. J. C. REIJNS ' .
1 —Benoodigd 400 ponden geel koperdraad , ($ lijn dik) voor- ïuimiiaalden , adres bij

Den Directeur van 'sLands Produc-
". Batavia, ten en Civiele Magazijnen,

den >6denmei iB2g. J. G. RÈIiNST.
;- —De Resident van Samprang brengt bij deze ter kennisse

Van een iegelijk, dat, op den aßsten dezer, des morgens
J.le 10 ure, voor het civiel pakhuis alhier, publiek zullen
"ilWorden verkocht, eenige stellen timmermans gereedschap.

Zullende diG verkoop geschieden zonder reserve.
Samarang, De Resident voornoemd,

toden mei 1820. P. LE CLERCQ.
—De Resident van Samarang brengt bq deze ter kennis

siivan alle eigenaren van vaste en onroerende goederen, in
Seze residentie gelegen, dat de belasting van een percent
a-lop de getaxeerde waarde van dezelven, over het eerste
rjy^alf jaar tö'l9, in de maand juni aanstaande, overeen-
EiijVomstig art. 4g en 50, der bij publikatie vau den 28sten
gljanuari 182:" , gearresteerde ordonnancie op het middel
taker verponding, ten kantore vau hem Resident, waarne-
lUieude kollecteur der landelijke inkomsten , gelegen aan de
nJiuidzijde van de Hogendorpstroomstraat moet worden be-notaüid , ten welke einde aldaar daguluks zal worden geva-
jJQecrd, des voordemiddags van o' tot 12 ure, zon- en
■njleest'iagen, en de laatste dag van de maand alleen uit-
;-J6ezon(ierd.e|>j.j Samarang, De Resident voornoemd,eMen Ssten mei iBjg. P. le GLERGQ.
ttop-Op donderdag den ïiden juni aanstaande, zal, des voor-

[■uddags te 11 ure, in het lokaal van het residentie bu-
in^eau, op nadere approbatie aan den miiistbiedenden wor-
jjjleu uitbesteed.

.*. a. Het gewoon onderhoud der militaire gebouwen.
.».. b. Het schilderen van het hospitaal Simpang.

c. Het vernieuwen> der vloeren, in de gaklertjen van
)0J; het hospitaal Simpang, le vloeren der kazerne opjo2 Jotungan , der artillerie kazerne en die vau de
iraö hoofdwacht.
ïx- d. Het vernieuwen der klokkcnstelling hij de hoofd-

wacht.
zal e' et heschieten van de gevangenkamers bij de hoofd-
2nt wacht, met planken en het maken van ijzeren tra-

liën in de vengsters van gezegde kamers.
ler ’" Het maken van een loots, ten dienste van het ma-
■yot t-riecl der artillerie.
len €'" Het maken van een loots tot berging van houts-
iue ko»en en padiestroo, ten dienste der kogelgieterij..e]_.> '. Hit maken van een woning, voor acht inlandsche

oppassers bij de reinheid in het hospitaal Simpang.

Bijvoegsel der Javasche Courant.
ZATURDAG, den \6den Mei 1 829.



VERKOOP VAN GOEDEREN.
t Op maandag den iBden mei 1829, zullen ten huize Van
i G. tiager» bij wege van executie voor Mr. J. Ruardi
I Tresling, namens P. van Hoek qq., ten laste van J.
| L. 'Vallig worden verkocht, eene partij huismeubelen
f en een fraai assortiment boeken, waarvan de catalogus
t Jegt in de Harmonie en bij G. Hager , hij welken ge-
; melde boeken dagelijks te zien zijn.
1 —Op de vendutie van den 2QSten dezer, zal mede eene

aanzienlijke partij kopergeld verkocht worden.
Batavia, 13 mei iB..y.

Toni-Purgatif Perfectienó a 6 guldens zdvergeld per
ikcon en etui verkrijgbaar in de (Jti-echtsche Aphotheek
op Rijswijk. .. "

" ", ■

—-Binnen korten tijd zal, voor rekening des boedels van
den ouder curatelen staanden heer ./. P. Barend» , pu-
bliek door hetVendu-departement alhier worden verkocht:

l». Zeker stuk tuiu-, en zaailand genaamd Minting,
Biet de daarop staande gebouwen, gelegen twee uur zuid-
waarts buiten deze stad, iv het westerveld 3de deel van
het blok M, no. 101, of wel achter de kampong Pra-
pattan of Pangarangan, belend ten zuidoosten met het
fand Matraman. '..« , ju

20. Zeker stukje tumland, gelegen benoorden den nee-

ien weg, loopende van den grooten zuider weg naar Noord-
wijk. 0f tegen over de school te Wehevrtde, het 22ste

deelvan het blok L, no. 27, met d« daarop staande hui-
ainge enz. ,

Voorts met concessie tot afbraak vier, naast en achter
elkander gelegen erven , bebouwd met drie groote hui
zen en een klein huisje, stallen, wagen huizen, pakhuizen,
enz. enz- geleden in blok L, 29ste deel no. 26 en 52,
of wel op de zuider voorrei, loopende van het vierde
huis bewesten deKaaimansstraat, tot den hoek van en een

gedeelte in dezelve straat.
Batavia, 13 mei 'Bs9>

—Verkooping op regteriijk gezag. Den dag nader te bepa-
len Zal door den vendumeester alhi<:r, ten overstaan van
mij 'ondergeteekenden , en ten bijwezen van de commissie
Var. verponding, krachtens vonnis van parate executie de
dato 7 april 1829 , verleend door den heer Resident van
Japara en Joana, wegens achterstallige verponding over de
laatste termijn van 1828, naar aanleiding van art. 55 van
de ordonnancie der verponding, de dato 28 januari 1825
3\o. 22 staatsblad 110. 5 , publiek aan den meestbiedeuden
■wordenverkocht, ten behoeve van het Gouvernement,

/een woonhuis van steenen met atappen gr-dekt, staande op
«Gouvernements-grond, ia de kampong Krangan, Regent-
schap Pattie , toebehoorende aan den javaan Stro Joio ,
en geregistreerd bij de verponding onder 110. 101.

Indien er dus iemand mogt znn die eenii, regt, actie
of toezegging op voorschreven vastigheid zou^io willen
pretenderen, en zich opponeren tegen voorschrev. 11 exe-

cutie en verkooping, die kome en make het mij ouderge-
teekenden bekend.

Pattie, De waarnd. deurw. en e*.ptoiteur,

den 2&sten april iBig. M. A. VA* AMSTEL.
—Hangstolpen van diverse grootte , engelsche glaswerken ,
astrale lampen , bobinetkant en tule. gemaakt kindergoed,
«liverse modewaren , bijouterien , zwart mirinos, grij», rus-

sisch en keizerlijk linnen , gemaakts kleederen, manshoe-
den, japansche mandjes, boter, hammen, tongen, sau-

cijs 'de bologne, likeuren , roode- , rnnsch —, madeira- ,
port , muscaat en andere wijnen, sla - olie, wnuaznn ,
suikerwerken , amerikaansche zeep , spermacetic kaarsen en

diverse goederen meer, bq
J. van DIJK-, in de Buiten Nieuwpoorstraat.

—Per de laltste schepen aangebragt: versche gebrade kaif-
schijven rollades en ossenhaseii in blikken, hammen,
saucijsen, tongen, boter, koek en banket, brussrische
kanten, laarzen en schoenen, marokijnen dam.s schoe-
nen, witte manshoeden en petten , gemaakte klederen,
extra fraaije fransche chitsen en schotsche zijden, goude
bijouterien, degens en sabels, pistolen en verlakte kop-
pels alie uit de fabrnk van Solinge, maderawun Van
Coiville, differente soorten van fijne wijnen, cognac
brandt wijn, ligt priucessenbier op vaten en op bottels,
soua, hollandsche siroop en kuiken, znn te bekomen on

L. BLOK, sjoenoengsaharit.

H II W E L IJ K E N.
Heden zijn getrouwd ,

Jonkh. ABRAHAM JOHANN CARL von WINCKELMANN,
eontrolleur der ïste klasse van de landelijke inkomsten
in de afdeeling Japara, residentie Japara en Joana.

met

CAROLINE HENRIETTE van der GEUGT&N,
Jaj>ar a, den 6den mei 182Q.

GEBOORTEN;
Heden"verloste voorspoedig van eene dochter, de ecW

genoot van
Kedon-Allan-, J. DOORNIK.

to mei t;j2g.
—Heden verloste voorspoedig van enne dochter , de echtK;
genoot van F. H. DOORNIK.

Batavia, /,9 mei t#?Q.
—Heden verloste voorspoedig van eene welgeschape
dochter, C. M. M. Casteieijns, huisvrouw van d<:> majo<!|

H. A. KLOOSTERHUIS. es
Amboina, den gden februari iSvg.

UJLL I !i_ 1.1- '' -" - -' I 1 1 ■HHllll 11 ■Wlllßa^-'
:-. n ■ -,- , . t- ■. -1 i. '■ —■

Op den 27sten maart 1829 overleed te Amboina , oJJf\
jongste dochtertje , het welk op den gden februari dezt
jaars geboren wierd.

H. A. KLOOSTER HUIS.
C. M. M. KLOOSTERHUÖ
geb. Casteieijns. jrj

—Onze geliefde tweede zoon Gerard du au, werd oy
heden in den ouderdom van 20 maanden door den dool
ontrukt. j.:

Batavia, SGHIFF. 3i- mei ttvg. J. P. G. SCFIIFF, geh. clv rLc
NA Ti E I, \ T E N B Ö 1

~' " Mi
Die iets te vorderen heeft, of schuldigd is aan den hoere:

del van wijlen den her IViUiam Morling, op hedefd
den sosten december 1828 alhier overleden, in leven 'f
zagvoerder van de Nederlandsche partikuhere schoener D>\i
KOLONIALE TRADER, gelieve daarvan aangiite, of ba
taling te doen, binnen zes maanden, na dato, aan het koi'h
lcgic van wees- en boedelnicestereii alhier, als deszelfs teS ii
tarnentaire executeur. Ti

De Fresident en L«d*n in het voorn, kollegie ti
J. H. MARTEiVS. ' v

Amboina, Ter ordonnantie van dezelve o
denrieten dcc. '828. G. F. SGHMIDHAMER. a
—Alle degenen, welke iets te vorderen hebben, dan wi S

verschuldigd zijn aan oen boedel van wijlen Jnhunnl a
Augustus '.eioss, n leven bediende bij Zijne Excelle/J d
tic den Minister van Slaat, Kommissaris Generaal, en o i
den -iösten aprd ji te Batavia overleden, worden ver t
zocht, binnen zes weken, daarvan opgave of betaling t
doen, aa.i rte testamentaire excutcurs ï

Buitenzorg, A. D'ANETHAN.
den t3den mei '82$. *w E. de j/v.t-.vitiEß.

POST-KANTOOR.
8 A T A V I A.

Wordt ter kennis van het publiek gebragt, dat vn he
postkantoor te Batavia psketten voor brieven g«op«n^
rijn, om u. norden verzonden:

naai- schip kapitwi «
Dordrecht, Nedt schipLouisa Primes der Nederlanden, P. SipkeS ,
Antwerpen, Mea. brik Bubcns , Hamilton.
Nederland, Eng, schip liorneo , Wliichels.

Idem, dito schip Tim-- n tra, Barrich.
Antwerpen, Fransche brik Adalaida, Putnam.
Rionw . praauw 'loob , Ladang. . I-

Idem, dito dito, Slamat.
Batavia, De postmeester»

ien isd"-n mei 'Bsg. P. A. BIK.

V E R T REKKENDE S G II E P E N.
Passage to Holland touching at a port in the Chanuel 1

the Ship BORNEO, Captain R. M. [f'hichels , has verf
Superior Accommodations, and will sail in thecourse ol
eight days. Apply to Mlln, Haswell, & Co.

Batavia,/ Sth May, 182 g
1 ! A

VEB SC HILLEIN DE BE K B NDM AK ING F S
A. Ferdinandtis gepensioneerd eerste luitenant kwart

tiermeester, meldt zich als generaal gemagtigde val*
Mejulïr. de weduwe van PV. C, Jacobs.
—To the British Gentry here. a private teacher respect'
fully tenders lus services. Address at the Governmen'
Printing Office.
—Te huur, een huis op het Koningsplein , naast aan da»
van ti Thornton.. te bevragen hij
,S mei. A. L. FRANSZE.
—Een huis te huur op Goenoengsaliarie, te bevragen bij

L. BLOK
—Te huur met i° junij, het huis thans bewooud doof
den heer Bekking. „«,„«,VAN GENT.

Te BATAVIA, tbr LANDS DRUKKERIJ.
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